

营商环境工作动态

第 120 期

红旗区优化营商环境服务中心

2025 年 8 月 5 日

红旗区优化营商环境信息周报

(2025 年 7 月 27 日 — 8 月 2 日)

一、重要讲话

(一) 就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会

中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力提振消费、破除“内卷”,畅通国内大循环,促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。

(二) 李强主持召开国务院常务会议

会议强调，要更加注重激发经济发展内生动力，持续深化重点领域改革，在建设全国统一大市场、优化营商环境等方面取得更多成效。

（三）河南省委省政府与科技部在京举行工作会谈

阴和俊表示，科技部将加强央地协同联动，支持河南省立足制造业、农业等优势领域，承担国家重大科技任务，布局建设国家级科技创新平台，开展教育科技人才一体改革试点，推动科技创新与产业创新深度融合，差异化探索创新发展路径，逐步形成富有科技含量、体现河南特色、具有领先优势的现代化产业体系，为科技强国建设作出更大贡献。

二、重要政策

（一）河南企业用工“一件事”上线

企业用工“一件事”实现劳动用工备案、企业职工参保登记（社保）、档案的接收和转递（流动人员）、社保补贴、就业见习单位认定、职工参保登记（医保）、住房公积金个人账户设立等7个事项集成办理，从“多头跑、多次办”变为“一次告知、一表申请、一套材料”，企业办事效率大幅提升。

（二）一键解锁福利！河南上线高新技术企业政策扶持“一件事”

将高新技术企业认定、税收优惠政策兑现、研发投入奖补资金兑现3个事项合并为“一件事”，企业通过认定后可直接兑现政策、享受补贴，办理时间由原来的210个工作日缩短为150个工作日。

三、营商大事件

（一）刘宁王凯会见国家电网公司董事长张智刚总经理庞骁刚

张智刚表示，国家电网公司将进一步加大建设规模力度，持续巩固深化双方合作，推进河南电网高质量发展，全力保障河南电力可靠供应，推动河南能源转型，持续优化电力营商环境，为河南奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出积极贡献。

四、他山之石

（一）国内省市动态

1.《珠海市不动产登记中心关于进一步深化不动产登记服务改革 推动高质量发展的通知》印发

《通知》所涉及的二十项举措主要涵盖服务湾区“跨域办”、数智底座全面升级、优化涉企不动产登记服务、满足更多场景服务需求四大核心模块，合力形成广覆盖、多场景的服务创新体系。

2.浙江杭州：打造现代化用电营商环境—— 供电方案“追”上门

国网杭州供电公司打造现代化用电营商环境，推出“电等企业”全生命周期服务模式，实现临时与永久用电一体化办理，让企业接电“零成本”。同时，通过提前布局电网设施、主动对接项目各环节，确保电力配套与市政建设

同步推进，重点招商项目“摘牌即通电”。

（二）省内地域亮点

1.漯河市：高效推进“充电桩一件事”助力电力行业安全发展

为进一步解决新建小区未配建充电桩配套电力设施、老旧小区电力设施容量不足和安装位置有限、地下停车场消防安全隐患、充电桩投资界面等问题，漯河市高效推进“充电桩一件事”，助力电力行业安全发展。

2.信阳高新区税务局：信用助企零距离 合规经营优环境

今年以来，信阳高新技术产业开发区税务局以“服务+监管”双轮驱动，通过靶向施策、前置辅导、精准服务等措施，实现税收征管与企业合规的“双向奔赴”。

五、红旗动态

（一）各牵头单位

1.红旗区科技局：安阳工学院到新乡大学科技园开展专题调研

近日，安阳工学院副校长刘林带队，创新创业学院院长、安工资产管理有限公司总经理阎利，后勤管理处处长侯永强、科研处副处长连凯琪、创新创业学院教师张静晶等一行5人，到新乡大学科技园开展专题调研。红旗区委常委、区委办主任杨晋岭，红开区管委会负责人李瑞祥，

区科技局局长左琳，河南科技学院就业创业指导中心副主任李月涛，新乡大学科技园总经理蒋亚茹等相关人员参加调研。调研中，双方围绕大学科技园建设展开深入交流。新乡大学科技园详细介绍了在组织架构搭建、市场化运营机制建立、常态化管理服务等方面的实践经验。安阳工学院副校长刘林介绍了学校的基本发展情况，并结合自身发展需求，就校企资源整合、成果转化路径等问题进行了针对性探讨交流。杨晋岭主任介绍了红旗区基本情况及支持新乡大学科技园发展的相关措施，表示红旗区高度重视大学科技园在科技创新中的平台作用，希望以此次调研交流为契机，加强与省内高校的产学研合作，并将持续优化服务，为校地合作搭建更广阔的平台。此次调研为双方搭建了良好的交流桥梁，不仅助力安阳工学院探索科技园建设新思路，也为我区深化校地协同发展提供了广阔思路。下一步，红旗区科技局将积极推动后续合作对接，促进资源共享与优势互补。

（二）各镇办、红开区

1.向阳街道办事处：零成功举办红旗区商会民营经济促进法宣传培训活动

为厚植民营企业精神，增强民营企业家发展信心，近日，由红旗区工商联主办，向阳街道办事处、向阳商会承办的红旗区商会民营经济促进法宣传培训活动，在向阳

街道办事处成功举办。区委统战部副部长、工商联党组书记童艺，向阳街道办事处常务副主任许璞，向阳商会会长万湛生及红旗区各商会代表参加活动。童艺部长率先传达习近平总书记在民营企业座谈会上的讲话精神，强调党和国家对民营企业发展的高度重视与坚定支持，为参会企业家们提振士气。丁楠律师围绕民营经济促进法展开深度解读，从法律条文的立法背景、核心要点，到民营企业在实际运营中如何依据法律提升合规管理水平，进行了全面且细致的讲解。通过鲜活案例分析，为企业剖析潜在法律风险，并给出切实可行的合规建议，助力民营企业筑牢依法经营的坚实根基。此次培训为区内民营企业提供了宝贵的学习契机，有助于推动民营经济在法治轨道上实现高质量发展。